发展特色产业 电商拓宽渠道 建干群"连心桥"

沿路美景一线牵 致富产业串成链

产业兴则乡村兴,乡村兴则百姓 富。近年来, 宜秀区白泽湖乡立足乡 村特色产业, 瞄准"菜篮子"经济, 引导村民发展特色蔬菜种植。积极培 育"一村一品",打造集生态果园、观 光农业、休闲娱乐于一体的现代休闲农 业,为乡村振兴增添了一抹亮丽色彩。

特色产业,连起一路美景

"硕果盈枝,游人如织"是白泽湖 乡六月的真实写照: 龙华村的百亩经 果林基地里, 黄澄澄、沉甸甸的黄桃 挂满枝头,微风吹过,果香浓郁,吸 引了许多本地游客前来采摘品尝,黄 桃初挂果期就可以给果农带来3万元 的收益; 黄石村的蔬菜基地大棚内, 村民正在采摘番茄,大番茄吃起来粉 沙沙, 微酸中带一点点甜, 水果番茄 汁水丰富,有青的也有红的,让人垂 涎欲滴; 藕塘水满,荷叶尖尖,先锋 村400亩的藕心菜也迎来了丰收季,

清晨农户们熟练地在池塘里寻找嫩荷 叶尖, 采出一根根白嫩的藕带, 每天 可采摘一百斤左右,每斤20元左右, 每亩预计收益万余元; 芭茅村摩玛空 间露营基地人气十足,游客们骑马、 搭帐篷、吃烤肉,三五成群在草地上 享受休闲时光……

从空中俯瞰, 白泽湖乡生机无 限, 蔚蓝的石塘湖如绸缎般展开; 黄 石村千亩大棚蔬菜产业园像波浪般向 乡野延伸; 道路两旁的徽派建筑, 白 墙灰瓦、错落有致; 蜿蜒的公路不仅 连接了沿途的美景, 也串起了生活的 温暖……

电商物流,带动一方产业

阳光明媚,干净整洁的道路如同 臂膀一般,将整个大枫社区拥在怀 里, 宜天鲜供应链公司的物流车装 载着新鲜蔬果不时从社区干道疾驰 而过……白泽湖乡特色农产品物流 园位于光明小学附近,靠近外环北 路,坐落于潜江路一侧,地理位置 优越。借助高效的物流网络,园区 合作方宜天鲜供应链公司可以在长 三角地区实现24小时内的生鲜配 送,提升了基地农产品的知名度, 拓宽了农产品销售渠道。

该物流园分为公共服务区、直播 带货区和仓储区三个功能区域。公共 服务区占地196.8平方米,直播带货区 占地311.5平方米,仓储区占地341.9平 方米。该园距离物流园农产品供应基 地之一的"禾田春晓生态基地"仅25 公里,特色农产品如贝贝小南瓜、有 机花菜、黄心白等可以通过电商平台 进行销售,实现从菜地到"产品"的 转变,从农田到"云端"的飞跃。

扎根乡野,温暖一方人心

白泽湖乡紧紧抓住乡村振兴的机 遇,不断调整优化农业产业结构,将

发展特色农业作为帮助农民增收致富 的稳定渠道。5月份, 龙华村党员干 部为了缓解黄桃基地采摘人手不足的 问题,纷纷走进田间地头,帮助农户 装箱打包。并通过微信群和好友圈联 系销售,用实际行动搭建起干群之间 的"连心桥"

黄石村村委会则积极介绍农户在 基地蔬菜大棚兼职采摘番茄。自"安 庆市惠民菜篮子产销对接活动"在黄 石现代农业观光园开展后,农产品搭 乘"基地商超无缝对接"的东风,以 基地直采、集采集配等新形式, 从乡 村更快地走向城市,降低流通成本, 带动农户增收。

四季不断、品类丰富的特色蔬果 既充盈了城区居民的"菜篮子",又让 当地农户鼓起了"钱袋子"。从"种 好"到"卖好"再到"玩好", 白泽湖 乡特色农产品牵出了一条长长的产业 链,走出了一条现代农业发展之路。 全媒体记者 何飞 通讯员 汪任欢



小集市 大文明

近日,由宜秀区新时代文明实践中心 等单位组织的"宜秀区文明大集市"走进辖 区七街红色驿站。活动现场设有义诊、义 剪、法律咨询服务区,为新业态群体提供免 费体检、理发和法律咨询服务,同时宜秀区 委社会工作部为他们送去爱心礼包,让每 一位前来"赶集"的劳动者的脸上都洋溢着

全媒体记者 黄有安 通讯员 王奎 摄

宜秀区民政局:

做特殊群体未成年人的"守护人"

本报讯 一直以来,宜秀区聚焦孤儿 就学问题和事实无人抚养儿童基本生活 保障等问题, 多措并举全力构筑关爱保 护体系,努力营造有益于孤儿身心健康 成长环境。

保障体系不断完善。宜秀区制定了 《孤儿基本生活保障实施办法》,明确了 保障范围、保障标准、监护职责等内容, 重点解决基本生活保障、医疗康复保障、 教育资助、监护责任落实等方面问题,为 切实提高孤儿和事实无人抚养儿童基本 生活提供了政策保障。

全面摸排应保尽保。按照"区不漏 镇、镇不漏村、村不漏户、户不漏人"的要 求,全面开展拉网式排查,详细掌握孤儿 及事实无人抚养儿童学习生活状态、心理 生理状况及监护协议落实等情况。有针 对性地提出解决措施和办法,并广泛动员 社会力量开展节日慰问、送文具、爱心礼 包等活动,为孤儿营造健康快乐、平等和 谐的成长环境。

精准认定公平公正。利用宣传单页、 媒体宣传等方式,对孤儿保障政策广泛开 展宣传;通过"申请、查验、确认、终止"认 定流程开展精准认定工作,既做到了保 障对象认定精准,又做到了孤儿应保尽 保、不漏一人;健全完善孤儿及事实无人 抚养儿童档案及系统,进一步加强人员 动态管理。

资金爱心帮扶到位。资金保障到 位。按照分散孤儿基本生活每人1300元 的保障标准,将摸排的59名事实无人抚 养儿童全部纳入保障范围,按时发放生活 补助资金。2024年至今,累计保障350人 次发放基本生活保障资金45.5万元。爱 心帮扶到位。宜秀区建立"爱心爸爸"和 "爱心妈妈"关爱帮扶包保机制,每名孤 儿和事实无人扶养儿童的"爱心爸妈"必 须有一名县干,并定期开展上门走访,让 孩子们享受"爸妈"的疼爱。另外,每名 上大学的孤儿每学年还能享受1万元的 助学金。 (通讯员 余虎豹)

白泽湖乡:

林下养殖创新发展新模式

本报讯 6月21日,走进宜秀 区白泽湖乡龙华村汇龙猕猴桃采 摘园,连绵的猕猴桃果树藤蔓绕 柱,枝繁叶茂。该采摘园集亲子 乐园、休闲垂钓于一体,今年,园 区创新开展"林下养殖""土灶农 家饭"等新发展模式,填补采摘空 白期,大力发展休闲农业。

龙华村汇龙采摘园遵循生态 优先的原则,注重绿色环保,充分 考虑生态保护,采用生态友好的种 植方式,确保果实的绿色健康。林 下养殖新模式生态环保,园区内的 猕猴桃和锦绣黄桃果树为家禽提 供了天然饲料,只需要辅以适量的 玉米,节约了饲料。同时,家禽的 粪便与草渣、树叶发酵成有机肥, 进一步补充土壤养分促进果树生 长,促使资源循环利用。

繁忙的现代生活中,亲近自 然,回归田园生活的体验需求越

来越高。今年,龙华村汇龙猕猴 桃采摘园开创新发展模式,不仅 让消费者在猕猴桃成熟期享受采 摘乐趣,还能在园区体验"土灶农 家饭",品尝"林下养殖"生态鸡 汤。"林下生态养殖家禽味道鲜 美、营养成分高,每只成品鸡售卖 价格在50-100元之间,深受市场 和消费者青睐。"采摘园负责人方 君说。下一步,龙华村猕猴桃采 摘园将进一步探索新型休闲农业 发展模式,栽培多种果树品种供 游客选择,让游客在采摘过程中 感受到不同的乐趣。同时,注重 文化元素的融入,提升采摘园的 内涵,完善基础设施建设,提升服 务质量,提供舒适的休息区和餐 饮区,满足游客的休息和用餐需 求。加大宣传力度,推动经济发 展,带动周边村民增收致富。

(通讯员 杨嘉敏)

垃圾分类"绿"动宜秀

本报讯 垃圾分类是民生关键小 事,也是绿色发展大事。连日来,宜秀 区积极行动,通过一系列特色鲜明、亮 点纷呈的宣传活动,不仅提升了市民的 环保意识,更激发了大家参与垃圾分类 的热情,让绿色生态逐渐成为宜秀最亮 丽的底色。

近日,宜秀区环卫处和宜秀区教体 局组织宣讲员走进宜秀区朝阳路第二 小学开展垃圾分类进校园主题活动。

通过观看视频动画、互动问答的形 式,宣讲员为孩子们科普垃圾处理相关 知识,讲解垃圾分类对环境保护的重要 性,让孩子们在实践中加深印象,在寓 教于乐中学习垃圾分类知识。活动结

束后,孩子们纷纷表示要将学到的垃圾 分类知识带回家,与家人一起实践。

"红桶有害别乱扔,危害健康不轻 松,电池灯管废药品,统统都要归此中 ……"前不久,伴随着一阵清脆的竹板 节奏,一场别开生面的快闪表演在宜秀 区七街精彩上演,来自宜秀区融媒体中 心的两位主持人巧妙地将垃圾分类知 识融入快板段子,使得这一原本枯燥的 主题变得生动有趣、朗朗上口。

在宜秀区,垃圾分类知识培训也在 持续开展中。宣讲员结合丰富的案例 和实际操作经验,为督导员们详细讲解 了垃圾分类体系、督导员在工作中面临的 重难点和沟通应对技巧、垃圾分类知识的

推广等内容,向大家详细讲解了垃圾的危 害、如何分类、督导员的职责,让他们对垃 圾分类知识有了进一步的了解。

在宜秀区垃圾分类宣教中心还有 常态化"开放日"宣传活动。活动中,宣 讲员为大家讲解垃圾混合的危害、垃圾 分类的意义、垃圾分类种类与标识以及 如何进行分类,并组织开展垃圾分类趣 味投掷游戏。理论讲解加游戏实践的 宣传活动,使学生和居民们在理论中实 践,在实践中巩固。沉浸式的体验让大 家在轻松愉快的氛围中加深了对垃圾 分类的理解和认识。

"阿姨,您看这个厨余垃圾应该投 放在绿色的垃圾桶里,而废电池等有害

垃圾则需要放在红色的垃圾桶中。"志 愿者一边指着宣传单上的图片,一边向 一位居民详细解释着。"分类进万家"活 动也在宜秀区各小区如火如荼地展 开。活动现场,志愿者们向居民发放宣 传单,详细地讲解了如何进行垃圾分类 以及怎么分类,分类后如何处理等相关 问题,现场还设置了一个"分类大转盘" 游戏,吸引了众多居民参与。大家纷纷 转动转盘,根据指针指向的垃圾种类, 将手中的"垃圾卡片"投入相应的垃圾 桶中。每当有人正确分类时,现场便响 起阵阵掌声和欢笑声。

(全媒体记者 何飞 通讯员 刘颖 潘顺)

新闻广角

大龙山镇:

盘活资源优势探索多元发展新路子

本报讯 近年来, 宜秀区大 龙山镇永安社区坚持党建引领, 紧紧围绕"产业兴旺、生态宜居、 乡风文明、治理有效、生活富裕" 的建设目标,坚持从实际出发,因 地制宜,完善规划,分类指导,找 准突破口,真正把优势资源发挥 好,探索出符合社区多元化发展 的"新路子",让乡村振兴的成色 更足、底色更亮。

盘活"水"经济,生态养殖助 增收。今年初,永安社区积极谋 划,紧扣绿色经济,实现产业高质 量、特色化发展的高度契合,开展 了境内水域承租项目,盘活辖区 "水"经济。通过对辖区原有闲置 生态水域进行改造升级,探索出 "龙头企业+社区集体经济+农户" 的合作模式,带动辖区产业发展, 盘活社区闲置产业,增加居民收 入,为乡村振兴开辟新路径。同 时,在综合生态平衡和水质标准 基础上,以科学选址、科学投喂、 科学监测为导向,进行生态养殖 和垂钓产业,预计可为社区集体 经济增收15万元。

盘活"土"资源,生态种植助 增收。永安社区为破解撂荒难 题,聚焦社区闲置资源,通过政府 引导、居民自愿、社会参与的方 式,积极盘活社区集体建设用地、

社区闲置用房、社区闲置集体资 产,激发乡村振兴新动能,走出一 条乡村振兴的新路子。

永安社区以每亩300元左右 的价格实现闲置农田流转,给辖区 居民带来了稳定收入的同时也加 快了现代农业产业的发展;通过改 造荒山林地,把闲置林地打造成绿 意葱葱、生机勃勃的绿色产业基 地。不仅改善了林地防火还给周 围部分居民带来了就业机会,解决 居民就近务工问题,助民增收。

激活"人"经济,就业帮扶助 增收。近年来,永安社区社保专 干利用"网格化+"平台,建立与完 善辖区人才档案库,掌握辖区居 民就业方向,针对未就业人群提 供政策帮扶,并联合相关部门提 供就业培训等相关指导,同时为 有创业愿望人员提供免费创业培 训,并开展"一对一"的创业指导 服务,帮助提升创业能力。并根 据相关扶持政策,加大创业贷款 支持力度,降低小微企业创业贷 款申请条件,为想创业人员提供 创业贷款"一站式"服务。

下一步,永安社区将持续立足 本地资源实际,充分利用,以量变带 动质变,激活"沉睡"的各项资源,走 出一条符合社区发展实际的乡村振 兴"新"路子。 (通讯员 李思)

宜秀区党校:

着力提升新任干部能力水平

本报讯 日前,宜秀区委党校 对2024年新任干部培训班学员进 行结业考试,检测参训学员所学的 理论知识状况。宜秀区十分重视 新任干部的能力培训提升工作,通 过专题培训系统学习党的创新理 论、开展党性教育、锤炼实践技能。

课堂讲授开拓视野。区委党 校精心安排理论课程,以视频直 播的方式,邀请中央党校和省委 党校的理论专家讲授党的创新理 论课程,引导学员认识了解新发 展格局,充分领悟国家战略部署, 学会系统思维,树立系统观念,放 眼全局思考问题,研究政策。

案例分析提升技能。区委党 校组织新任干部班学员到罗岭镇黄 梅村开展案例教学活动,剖析黄梅 村推进乡村振兴中的取得的做法成 就和存在的问题,探寻乡村振兴的 实践路径,研究可复制可推广的成 功经验。区委党校组织还新任干部 班学员到桐城西苑社区了解党建引 领开展基层社区治理的经验做法, 提升学员做好群众工作的能力。

现场教学锤炼党性。区委党 校组织新任干部班学员到桐城六 尺巷和廉洁文化展馆开展现场教 学活动,感受浓郁的廉洁礼让文 化氛围,引导学员自觉筑牢廉洁 自律底线。学员们纷纷表示,古 代士大夫都有如此高尚的廉洁自 律意识,作为新时代的党员干部 更应该强化为民服务的意识,时 刻保持警醒头脑、绷紧廉洁自律 (通讯员 陈秀根)

五横乡:

筑牢文化安全防线

本报讯 近年来, 宜秀区五横 乡虎山村新时代文明实践站多措 并举,进一步筑牢文化安全防线。

虎山村充分发挥党建引领作 用,将"扫黄打非"工作深度融入 网格化管理,与新时代文明实践、 文明创建、基层治理等工作相结 合,构建起"l+N"防护体系,确保 基层阵地全覆盖,为"扫黄打非" 工作的有序推进提供坚实保障。

坚持线上线下齐宣传,把"扫 黄打非"工作与精神文明建设、移 风易俗等工作同部署、共推进,充 分发挥农家书屋、新时代文明实 践站等阵地作用,开展形式丰富 的宣传活动,进一步普及"扫黄打 非"意义,提高村民的文化鉴赏能

力,用通俗易懂的语言把"扫黄打 非"知识送到村民身边。

将"扫黄打非"工作与弘扬家 风家训、社会主义核心价值观等 有机融合,进一步促进工作落 实。定期对辖区重点场所开展专 项检查活动,利用"检查+宣传"方 式常态化开展"扫黄打非"相关活 动,将规范宣讲贯彻检查环节,认 真做好宣传教育工作,帮助经营 者提高思想认识。

下一步,虎山村将继续深入 开展"扫黄打非"宣传,营造文明 和谐,积极健康的村居文化环境, 助力文明城市建设,使文明真正 融入百姓生活,让新时代文明实 践落地生根。(通讯员 杨仲平)

"扫黄打非"在行动》》》

"警"心守护暑期安全

本报讯 暑假临近,夏季防 溺水工作刻不容缓。安庆市公安 局永安派出所的警察妈妈们,用 实际行动守护着辖区所有孩子们 的夏季安全。

在夏季防溺水工作中,警察 妈妈们提前谋划,借势借力,联合 江淮义警对辖区水域开展安全巡 查,发现救生器材有缺损的第一 时间告知社居委补缺补差、发现 有安全隐患的第一时间整改,确 保辖区水域周边"零隐患"。

幼儿园,为学生上"珍爱生命,谨防 溺水"专题法治课,让孩子们在轻 松愉快的氛围中进一步提高防溺 水的自觉性以及识别险情、遇险逃 生、自救互救的能力,筑就学生防 溺水教育"防护墙";制作防溺水宣 传材料,利用警民议事厅群开展线 上宣传,通过线上+线下联合宣传 的方式营造浓厚氛围,提高学生及 家长的安全意识。

警察妈妈们深入辖区中小学

(通讯员 丁巧玲)